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Správné odpovědi: 
1. Co znamená pojem korupce?
· Správná odpověď: a) Zneužívání veřejné moci pro osobní prospěch.
· Vysvětlení: Korupce spočívá v zneužívání postavení k osobnímu prospěchu, například prostřednictvím úplatků nebo neetického jednání.
· Odpověď b) nezahrnuje mocenský aspekt a odpověď c) popisuje legitimní spolupráci mezi institucemi, nikoli korupci.
2. Jaký je význam transparentnosti ve veřejné správě?
· Správná odpověď: b) Zajištění přehlednosti a odpovědnosti veřejných institucí.
· Vysvětlení: Transparentnost zajišťuje, že procesy jsou jasné a odpovědné vůči veřejnosti.
· Odpověď a) by vedla k utajení, což je opakem transparentnosti, a odpověď c) se týká zájmů firem, ne veřejné správy.
3. Co je střet zájmu?
· Správná odpověď: b) Situace, kdy osoba vykonává veřejnou funkci a zároveň sleduje své soukromé zájmy.
· Vysvětlení: Střet zájmu nastává, když veřejná role koliduje se soukromým zájmem.
· Odpověď a) popisuje politické neshody, což není střet zájmu, a odpověď c) se týká jiného typu konfliktu.
4. Jaký je příklad transparentního jednání v politice?
· Správná odpověď: a) Zveřejnění výdajů z veřejných zakázek.
· Vysvětlení: Transparentnost znamená otevřené sdílení informací s veřejností.
· Odpovědi b) a c) jsou příklady netransparentního jednání.
5. Proč je důležité předcházet střetu zájmů ve veřejné správě?
· Správná odpověď: a) Aby se zamezilo korupčnímu jednání a chránil veřejný zájem.
· Vysvětlení: Předcházení střetu zájmů zabraňuje, aby osobní prospěch ohrozil veřejný zájem.
· Odpověď b) se týká posilování moci, což není účel předcházení střetu zájmů, a odpověď c) je nesprávná, protože střet zájmů ohrožuje zakázky.
6. Firma vyhrála veřejnou zakázku poté, co poskytla úředníkovi osobní dar. Co tato situace představuje?
· Správná odpověď: b) Korupci.
· Vysvětlení: Poskytnutí daru úředníkovi za účelem získání výhody je korupce.
· Odpověď a) popisuje transparentní jednání, které v této situaci neplatí, a odpověď c) se týká lobbingu, což zde není relevantní.

7. Veřejná zakázka byla přidělena firmě bez řádného výběrového řízení. Jaký právní problém zde vzniká?
· Správná odpověď: a) Porušení transparentnosti.
· Vysvětlení: Transparentnost vyžaduje férový a otevřený proces výběrového řízení.
· Odpovědi b) a c) jsou irelevantní, protože se jedná o přímé porušení transparentnosti.
8. Jaký je následek prokázané korupce v politickém prostředí?
· Správná odpověď: b) Pokles důvěry občanů v politický systém.
· Vysvětlení: Korupce oslabuje důvěru občanů v legitimitu politického systému.
· Odpovědi a) a c) jsou nesprávné, protože korupce důvěru nezvyšuje ani nezlepšuje efektivitu.
9. Jaký čin lze kvalifikovat jako zneužití pravomoci veřejného činitele?
· Správná odpověď: b) Úředník udělí povolení výměnou za osobní dar.
· Vysvětlení: Tento čin představuje korupční jednání a zneužití moci.
· Odpověď a) popisuje jednání v zájmu veřejného blaha, což není zneužití pravomoci, a odpověď c) se týká transparentnosti, ne zneužití moci.
10. Jaký je hlavní rozdíl mezi nepotismem a klientelismem?
Správná odpověď: a) Nepotismus znamená upřednostňování rodinných příslušníků při přidělování pracovních pozic nebo jiných výhod, zatímco klientelismus je o vytváření vzájemně prospěšných vztahů mezi mocnými osobami a jejich podporovateli výměnou za politické nebo ekonomické výhody.
· Vysvětlení: Nepotismus se týká rodinných příslušníků, zatímco klientelismus zahrnuje širší skupiny osob.
· Odpovědi b) a c) nesprávně rozlišují mezi těmito pojmy nebo chybně popisují jejich význam.
Poznámka, pokud rodinný příslušník získá místo na základě schopností, o nepotismus se nejedná. Pokud upřednostňuji rodinné vazby před schopnostmi uchazečů, nastává situace popsatelná jako nepotismus. 
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